國立臺灣大學行政e化工作小組與電機資訊學院座談會紀錄
時間：96年12月21日(星期五)上午11時30分
地點：電機資訊學院博理館201會議室
出席：貝蘇章院長、胡振國主任、呂學士主任、電資學院其他同仁(如簽到表)、傅立成主秘、陳麗如秘書、陳啟煌副組長、邱淑美副組長、黃吉松
先生、曾振芳先生、許峰治秘書、洪泰雄秘書(李宏森股長代)、
徐炳義專委、張麗珍組長、葉明源組長（史娟娟股長代）、黃志坤先生、林彥慧小姐、謝幸蓉小姐、程婉青組長、胡攸紅組長、李承達先生、蔡玉玲小姐
主持人：貝蘇章院長                            
記錄：楊淑蓉
壹、貝院長引言(略)
貳、傅主任秘書行政e化工作簡報(如附件1)
參、綜合座談
一、綜合意見：

 (一)目前教師請假系統中國內、國外出差係不同頁面，建議予以連結；該系統中出差地僅能填列一地，不符教師同時前往不同國家時填寫需求；另該系統未能提供系所下載合聘教師資料。
 (二)建議系統應清楚列示作業流程，以幫助學校簡化。

(三)希望能加強對非Windows平台的支援。
(四)請勿直接提供Word文件下載，建議改提供html或pdf版本下載。

(五)請加強授權機制以減低帳號共用的問題。
(六)學生證遺失後，領取之新卡卡號並不會在系統中自動對應到學號，需由門禁管理者告知卡務公司，建議改善。
(七)建議將臺大公務通訊錄予以e化，可大幅減少紙張使用量（目前每年每位教職員一大本通訊錄，頗浪費資源）。

(八)建議將一些校級舉辦的演講（如研究發展處之專利相關演講）錄影上網，讓無法與會的同仁不致錯過。
(九)每個e化系統網頁應提供連絡窗口(Web Master)作即時的協助；表單應註明更新日期。
(十)建議建置學生請假e化系統，以符學生公出報帳之需求。
(十一)目前會計系統中預控制度尚未建全，建議加強預控。

(十二)大學畢業學分的審核，建議予以e化。

（例如設計由程式直接比對各學生的已修課號，若符合共同必修/通識、各系必修要求的課程，則直接帶入已修得學分的欄位，其他不符合各系承認之學分直接入不計入學分..等；一方面可節省很多人力與時間的耗費，另一方面更符合審核之正確性。）

   (十三)建議排課系統增加匯入功能（例如Excel檔），避免許多課程有超過40班次（例如專題研究..），而只修改一、二處時，排課人員得花費極多時間一班一班修改存檔。
  （十四）建議年度調查部分加註到e化系統。

        （例如綠色環保採購、大額採購、電子採購等統計，於報帳時加一欄位註記「分類編號」，年度統計時自報帳系統抓取即可。）
二、傅主秘回應：

(一)請計資中心重新安排人事系統e化時程，讓教師操作更為便利；也請將系統作業流程做更清楚說明，讓使用者更清楚。
(二)為維護學生出國資訊之正確性，請學務處、國際事務處應與系所保持密切連繫，研議建置相關系統。
三、徐炳義專委回應：

  (一)有關將校級舉辦之演講錄影上網事宜，與各主辦單位較相關，會將建議轉知教務處及研發處。
四、計資中心回應：
(一)國內外出差請假系統在電腦程式處理上，可予以結合，將與人事室再進行討論。

(二)學生證遺失後，新卡卡號應會自動對應到學號，如有相關使用問題，

請向計資中心反應。

    (三)目前登入系統網頁時，網頁均有連絡窗口訊息，會將其統一置於固定位置，方便查詢。

    (四)有關授權機制已在努力進行中，儘可能減少帳號風險問題。
    (五)會議後會將需用Windows平台的系統標示清楚，也會研究平台轉換、相容事宜；網頁會儘量改善為線上使用，需下載文件同時提供Word及pdf檔。
    (六)由於目前會計預控制度並無統一流程，因此無法統一預控，會採各方意見加以改善。
伍、人事室回應：

    (一)教師出國請假系統係96年1月1日上線，國、內外出差請假系統已有互相連結點；兩系統之結合將於後續人事系統2.0版再進行。
    (二)目前出國請假系統填寫出差地點係採下拉式選單，僅能點選一個出國地點，如係同時至不同地點出差，可於紙本加填或填列成不同筆請假資料。

   (三)如需下載出差請假系統資料，目前合聘教師資料係以主聘系所為單位歸屬，如合聘系所需相關權限，可由院長同意授權，由人事室設定。

  (四)本室發文時均已告知各單位，網頁可查詢教職員通訊錄，明年印製時，會將相關意見反應給校長，是否減少印製量。
六、學務處回應：已著手規劃學生請假系統。
肆、散會(下午1時40分)
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