國立臺灣大學行政e化工作小組與工學院座談會紀錄
時間：96年12月10日(星期一)下午14時30分
地點：工學院會會議室(綜合大樓2樓243室)
出席：葛煥彰院長、莊東漢副院長、謝尚賢副主任、黃美嬌副主任、劉懷勝副主任、蔡進發主任、楊哲人主任、郭茂坤所長、畢恆達副教授、
陳正剛所長、黃慶怡副教授、工學院其他同仁(如簽到表)、傅立成
主任秘書、陳麗如秘書、呂學一組長、陳啟煌副組長、邱淑美副組長、黃吉松先生、許峰治秘書(請假)、洪泰雄秘書、徐炳義專門委員、
張麗珍組長、葉明源組長、林彥慧小姐(請假)、陳美燕秘書(請假)、謝幸蓉小姐、林柏成先生(請假)、黃韻如專門委員、謝淑芬小姐、
劉中鍵專門委員(請假)、李承達先生、蔡玉玲小姐
主持人：葛煥彰院長                            
記錄：蔡玉玲
壹、葛煥彰院長引言(略)
貳、傅主任秘書行政e化工作簡報(略)
參、綜合座談
一、綜合意見：

(一)大學部成績審核表e化不夠徹底，註冊組將各應屆畢業生之歷年修課科目列出，竟然無法統計缺多少學分？缺多少未修科目？每年這些工作交由各系行政人員一個一個統計計算，本校有一流之計資中心，為何不能用電腦自行篩選？讓每一位學生在info學生課程網查詢自行登錄學號即可查詢歷年所修學分及所缺學分數，（本系學生都覺得不可思議，經詢問他校學生，均可做到這一點，且行之有年，為何台大不行？）

(二)入學考試考生資料，可否開放權限，供系辦承辦人下載相關資料。
說明：各入學考試（包括碩士甄試、碩士一般生、博士班）能下載之資料不足（目前只有簡單的考生名冊，供評分用），行政人員需重新繕打各考生資料（包括考生姓名、畢業學系、組別、畢業成績、排名、聯絡地址、聯絡電話等），耗時耗力，近年來考試作業緊縮，擬請教務處能開放權限，提供上述各資料。

(三)國際交流資訊登錄：

1.期刊論文及研討會論文等，註記「暗紅色標題為必填欄位，未填入資料將無法新增」，可否刪除此條件，俾便登錄，尤其是「研討會論文」之「期號」需填入頁碼。

2.「專利」及「技術移轉」之登錄是否有重疊，應如何區隔？「專利」之登錄可否請專利事務處代為登錄，技術移轉之登錄應可委請專利事務處或建教中心處理，雖然事後專利事物處會給一份公文，但初始資料均在該單位。建議：老師在提出專利申請或技術移轉時，以「檔案上傳」方式，各單位可不用再繕打，可減少行政人員額外工作量，亦不會疏漏資料。

3.綜合建議：

學校建立e化用意很好，但在程式設計上往往為了最末端之行政單位方便好用，而忽略三級單位在輸入資料時是否合用？前置作業完成許多電腦文書工作後，在期末竟又要求各單位提供統計資料，請問之前所輸入之資料為何不能做一整合呢？如果輸入之資料不能達到相關單位所需，是否該檢討修改資料登錄內容？否則各單位行政人員整天都在作統計工作，各教授也拒絕再校對資料，試問學校最後拿到的資料正確性如何？各單位往往是與全校各教授、學生接觸之第一線人員，這些e化之建立之時，可以給我們這些三級單位之行政人員一個發言的機會？
(四)請考慮Internet與Intranet 之區格，並採用Single sign-on。
(五)臺大電話系統應納入e化推動，採用更先進之系統服務。

(六)e化系統之宣導與推廣待加強。

(七)資訊安全在e化後愈顯重要，應有更明確之安全管理制度與規範。

(八)國外學校已開始提供學生推薦信儲存管理中心，建議e化小組參考規劃。 

(九)因加退選網路化作業，教學優良教師選拔之投票率有大為下降之虞。
(十)學校webmail 使用不方便，許多學生不使用，造成連繫之困擾，請改善，是否研議如何吸引學生使用。

(十一)校友資訊網對於74年之前畢業校友資料並未建檔，請改善。

(十二)學校e化已作的事院系可不必重複再作1次，如電子公文及線上簽核應優先行推動施行即可簡化相關作業，另學校就院系需求提供軟體及標準作業模式供院系使用，可以匯入、出之方式作交流。
(十三)工程認證及評鑑，系所必須建置及維護相關資料，可省去重複輸入之困擾，希望學校統一訂定標準資料格式，供共通交流使用。
(十四)約聘及研究助理已上網登錄聘期資料，每月申報薪資仍須再填送資料並核章，以磁片傳送，應請改善。

(十五)代墊款之入帳請開放個人2以上之帳戶，供系所處理公款與個人代墊款分別之用。

(十六)國外差假申請系統請增置資料暫存功能。
(十七)請提供排課軟體由系所依個別需求使用後再將相關資料匯予學校。

(十八)e化報帳系統系所報帳人員無法查詢單筆報帳，或供受款人查詢(請註明匯入日其期及銀行名稱)；對於每一筆帳款入帳後以e-mail通知受款人包含金額及明細(包括品名及經費來源等)。
二、傅主任秘書回應：
相關宣導應持續進行，就校友資訊網再辦理說明會，對於系所新的需求可研議增置。
三、教務處回應：

(一)教務e化分為短中程及長程目標計畫實施，目前已完成85％，相關問題複雜性高，將持續努力解決，配合全校e化同步邁進。

(二)下學期起，要求學生於網路加退選後，仍需請導師簽章，經系所院交回。
(三)國際交流資訊系統係整合各單位現有資料，請提出需求以進行系統修正。
四、計資中心回應：

(一)目前大部分系統已採用Single sign-on，未來已規劃校務系統以Portal之方式進入，使用將更為便利。
(二)國際交流資訊系統建置標準格式供資料流通，涉及資料庫之完整性，目前技術上具挑戰性，尚待持續努力。
(三)線上簽核為e化積極規劃項目之一，惟須俟人事架構、組織層級、單位主管、業務代理及憑證等相關前置作業完成後開始推動。
(四)國外差假申請系統增置資料暫存功能，將處理改善。

(五)對於e化系統有新增需求，請提予業務單位研議增置。

(六)本校webmail提供轉信功能，可將信件轉進自己習慣使用之帳號。

(七)受款人查詢功能及e-mail通知受款人包含金額及明細(品名及經費來源等)，將整合併入未來e化報帳系統考量。(出納組併同考量)
四、總務處出納組回應：

(一)系所單位研究助理約2,000人以上，且更換頻繁，如同意可任意匯入不同之2帳戶，是否亦可依計畫種類開放5或6個帳戶供用，且每一新增之帳戶，系所代核主管章之人員也難一一求證，如被有心人士刻意操作領走，屆時要以訴訟追回亦頗費周章，而以1個帳戶為之則兼顧匯款之安全性與行政作業簡便，目前出納組已提供查詢受款網頁與e-mail通知，各受款人可分別管理各項公私款，另將與計資中心研議增加帳戶以供系所代墊款使用。(計資中心併同回應)
(二)臨時薪資報帳已併入帳務e化系統，以網路上傳作業，簡化報帳流程，預訂於96年12月辦理3場說明會。
肆、散會(下午5時10分)
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