國立臺灣大學行政e化工作小組與理學院座談會紀錄
時間：96年11月29日(星期四)中午12時20分
地點：凝態科學暨物理學館會議室(104室)
出席：羅清華院長、劉緒宗副院長、張鎮華教授、許仁華教授、蔡蘊明教授、陳于高教授、鄭伯勳教授、陳正平教授、陳慶生教授、理學院其他同仁(如簽到表)、傅立成主任秘書、陳麗如秘書、陳啟煌副組長、
邱淑美副組長、黃吉松先生、曹桂漪小姐、許峰治秘書(請假)、
洪泰雄秘書、徐炳義專門委員、張麗珍組長、葉明源組長、林彥慧小姐、陳美燕秘書(請假)、謝幸蓉小姐、林柏成先生、黃韻如專門委員、謝淑芬小姐、劉中鍵專門委員、李承達先生、蔡玉玲小姐
主持人：羅清華院長                            
記錄：蔡玉玲
壹、羅清華院長引言(略)
貳、傅主任秘書行政e化工作簡報(略)
參、綜合座談
一、綜合意見：

(一)謝謝學校推動行政e化，對於系所資料之建置及查詢有相當之功效，有關e化座談會會中提供資料之查詢方式？

(二)臨時薪資系統相關項目(例如審查費，學位考酬金)代墊報支，逐筆匯款，造成報支者對帳困擾及郵局存簿耗損比例高，但如回覆開立支票又將造成行政作業之負擔。經詢問瞭解，因系統尚無法支援，故未能解決此一問題。如系統已修正，係全部採統一措施？或可提供報支人選擇逐筆匯入或一筆匯入之選項以利個人不同需求？
 (三)學生畢業離校系統，目前系上僅能查詢學生建置之部分資料，無法納入系上離校需辦手續需求資料，建請與畢業生動向調查合併，並將系統中數項欄位開放予系所建置所需資料庫欄位（例如組別，指導教授，論文名稱，未來聯絡地址電話e-mail等資料），以利未來統計處理並查詢之用。另系統完成後建請轉入系友系統，以期能獲得完整及一貫資料。除前述資料庫建置需求外，請考量系友系統所需填欄位，設計於學生離校時提供一次個人建置之資料。
(四)教職員國外差假申請系統，目前雖以系上負責同仁之帳號查詢，但需逐頁以複製貼上之方式整理成檔案，無法直接轉成excel檔儲存，在系所查詢統計上，不甚方便。建議改成可選擇直接轉成excel檔儲存方式。
(五)子女教育補助費之申請，經洽人事室第3組同仁，5年內均可補申請，故建議可否修訂系統，使教職員同仁上網登入後，可以查詢已申請或尚未申請之學期，以利補作申請。另系統可否於申請期間定期通知曾申請但本期尚未申請之教職員同仁，以更貼心的轉知大家應有之權益，並請人事室配合建置舊的申請紀錄。
(六)公文追蹤系統上網登錄後，如下一關單位未於追蹤系統簽收時，則無法繼續下一步驟，以及瞭解公文進度。建議是否可以3日後若尚未簽收時，由系統主動發e-mail給送文及發文之同仁，以增加公文追蹤之效果。

(七)國際交流資訊系統，請於各系所建置資料後，可以提供系所選擇欄位下載全系教師相關資料成excel檔案儲存及分析統計，以達到資料共享之效果。

(八)校友資訊網系統目前登錄率似乎不高，且74年以前畢業生之資料似乎尚未補入，建請多加宣導。(例如校訊中定期刊登系友資訊網及系友服務新訊息等)。建議該系統可以查詢各系目前聯絡人資料(姓名，公務電話，email等)，瞭解目前各系建置情形，以及利於系友聯繫用。另以系友聯絡人及系主任帳號密碼，2者均可進入查看系友資料，各屆聯絡人，畢業人數及建置人數與比例，定期系統發出統計資料回報系上(主任及聯絡人)。

(九)學校常有資料調查，要求系所統計資料如助理、學生人數及男女比例等，應由系統依需求項目自行統計。

(十)學術成果資訊系統，目前各系所統計教師著作目錄，雖學校希望有統一格式，但教育部評鑑或其他單位需要提供著作時又有不同格式，建議系統增加設定列印順序的格式，以提升效率。
(十一)公文流程，經決行後之公文，應直接送文書組發文，卻送回原承辦單位，耽誤時程，建議於發文前以e-mail傳給原單位確認，以掌握時效。
(十二)有未決行之公文，卻送回原承辦單位，而公文內已有相關單位承辦人章，必須再加以核對後再登記回上一級單位，建議確認完成所有流程再送回簽辦單位。

(十三)本校陽明山宿舍借用申請，建議能以網路辦理登記繳費，並即時顯示登記狀態，另建議開放每人次可連續登記借月2個時段，方便同仁休閒活動之規劃。

(十四)以多個password及username認證，徒增使用者困擾。

(十五)教師不熟悉中文輸入，如何協助解決？

(十六)e-mail信件太多，可否對於公告系統分門別類，另請積極有效防堵木馬程式。
(十七)教師國外差假申請系統線上作業請增加申請人修改之功能。

(十八)學生資訊能即時更新，例如考試成績，使導師能第一時間掌握資訊，以了解學生狀況。
二、傅主任秘書回應：

有關本校推動行政e化完整資料可於秘書室網頁查詢http://host.cc.ntu.edu.tw/sec/e/guide.html。
三、計資中心回應：

(一)帳務e化系統已完成修正，多筆款項可合併為一筆匯入。(總務處出納組併同回應)
(二)畢業離校系統有關畢業生資料即轉存為校友檔，另對於系所之個別需求，目前以作註記之方式處理，其他修正意見請提與教務處彙整研議。(教務處併同回應)
(三)國際交流資訊系統已授權提供各系所資料共享，相關資料轉成excel檔案匯出功能，已由計資中心開發中，相關需求請提由研發處及國際事務處統整研議。(國際事務處併同回應)
(四)校內人員使用系統以計資中心e-mail帳號為統一認證，分為個人及公務2種帳號密碼。另對於較為隱私之資料可設定為校內使用(鎖住IP)，以増強安全性。
(五)計資中心備有5套蒙恬輸入(手寫板)可供外借，另對於e-mail之公告信件，將研議另作成每日摘要訂閱方式供選擇。
四、總務處回應：

(一)公文追蹤系統需要各單位同仁落實公文簽收作業方能有效推行。
(二)有關本校陽明山宿舍借用申請相關建議，將請事務組檢討改進。

(三)公文之傳送流程行政單位作業熟稔，除再予業務宣導，並請依個案實際狀況進行瞭解改進。(秘書室併同回應)
五、教務處回應：

考試成績即時更新，將與學務處及計資中心努力進一步突破。

六、人事室回應：

有關差假申請系統線上作業相關意見將檢討改善。
肆、散會(下午2時)
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