國立臺灣大學行政e化工作小組第95次會議紀錄
開會時間：民國100年6月15日(星期三)下午2時

開會地點：第4會議室
主　　席：張培仁主任秘書

出　　席：陳麗如專門委員、竇松林秘書、林彥慧小姐、載瑋葶小姐、張麗珍組長、葉明源組長、譚康居股長、鍾碧玉小姐、廖麗玲主任(請假)、謝淑芬專門委員、胡攸紅組長、江麗香代理組長、廖菊蘭組長、賴寶琇組長、張瑞益組長、陳啟煌副組長、許凱平副組長、傅潔瑩小姐、高雪專門委員、簡碧惠專員、劉國華先生

記錄：顏曼萍

壹、確認上次會議紀錄
貳、討論事項：
案由一：行政e化短期目標工作小組進度報告及相關問題討論案（附件1），
提請討論。
決  議：通過。
案由二：學生事務處課外活動組基於網站安全考量，擬請同意該組網站置放於計資中心集中管理並提供技術支援，提請討論。
說  明：
一、課外組網站現由工讀生維護並設於組內個人單機內，屢遭不明駭客入侵，導致站內資料竄改及機器當機。
二、該組網頁為大學新鮮人初識學生活動及社團網路宣傳之重點網站，經整體通盤考量後，為使學生能安心使用網站，免受駭客騷擾及不定時硬體設備毀損，課外組將委外開發新網站，並請計資中心支援設置網站空間。
三、為強化網站服務功能，可即時同步獲知社團活動資訊及社團資料，擬與現有之社團活動管理系統與場地設備管理系統進行後端資料界接，並請計資中心程式設計師協助提供資料庫規格及系統界接程式評估，以利後續網站開發。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
決  議：通過。俟課外組新網站委外廠商確定，請向計資中心程式設計組申請資料庫之開放使用，硬體部分有關主機之租用，請依規定逕洽計資中心作業管理組辦理。
案由三：研究發展處為加強資訊安全管理，擬請專案增修「研究計畫管理系統」，提請討論。
說  明：

一、現行登入本系統之使用權限未能有效區隔「查詢者」與「執行者」，擬增加獨立作業介面。
二、另為配合計畫助理聘僱“線上審核”作業應有之簽章功能，擬併案增加助理聘僱申請系統顯示「執行審核」者之姓名，以落實權責分明。

決  議：通過。計資中心程式設計組已進行規劃中，近期排程確定後將提本會報告。
案由四：為配合教育部『弱勢助學措施』自100學年度第1學期實施，學生事務處生活輔導組擬修正『學生減免學雜費管理系統』及『學生減免學雜費申請系統』，提請討論。
說  明：

      一、依教育部100年5月23日召開『弱勢助學措施』研商會議決議辦理，該部近日即將發布自100學年度第1學期實施，為爭取時效擬請預先配合辦理。
　　　二、因應教育部新措施，100學年度第1學期起新增「中低收入戶學生」減免身分並設定程式為學、雜費各減免30%事宜，擬請計算機中心協助修正『學生減免學雜費管理系統』及『學生減免學雜費申請系統』。
決  議：通過。本案配合教育部『弱勢助學措施』將於100學年度第1學期實施，建議計資中心優先作業，基於人力及時間因素，若有其他系統之時程需作調整，請先知會相關業務單位。
案由五：財產物品管理系統預計100年7月初正式上線，為提升系統效能，總務處保管組擬辦理第2階段行政e化作業，提請討論。

說  明：

      一、為提升服務效率，財產物品管理系統結合本校現行二手財產資訊交流網，方便使用人線上刊登財物，簡化「成交登錄」移轉作業手續。

　　　二、現行財物報帳時，紙本財產物品增加單有貼附財物圖片存檔，財產物品管理系統擬增設接收圖檔功能，便於管理查詢使用。

三、第1階段財產物品管理系統測試期間，因應業務需要產生新需求及報表，擬一併列入第2階段辦理。

決  議：通過。請業務單位就第1階段需提升部分及系統說明會相關建議進行評估後向計資中心提出需求。
參、臨時動議(無)

肆、散會(下午2時30分)
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