國立臺灣大學行政e化工作小組第36次會議紀錄
開會時間：民國96年9月27日(星期三)下午2時

開會地點：校總區第2行政大樓第2會議室
主    席：傅立成主任秘書

出    席：陳麗如秘書、周李義組長、竇松林秘書、林彥慧小姐、徐炳義專門委員、張麗珍組長、葉明源組長、史娟娟股長、陳源誠先生、

李明修先生、劉中鍵專門委員、李承達先生、郭美玲編審(陸冠宇代)、黃韻如專門委員、謝淑芬組長、程婉青組長、胡攸紅組長、劉欣棠組長、陳啟煌副組長、邱淑美副組長、許凱平先生、傅潔瑩小姐、勾淑華秘書、呂明芳小姐、賈咏如小姐、陳佩君小姐

                                                   記錄：蔡玉玲
壹、確認上次會議紀錄：
討論事項案由三建置本校「教職員工交通費管理系統」決議文字修正為「併入出納e化系統規劃」。
貳、討論事項：
案由一：行政e化短期目標工作小組進度報告及相關問題討論案（附件1），

請  討論。 
決  議：
一、各單位英文網頁相關資料有涉及權益部分請加註「中、英版不相符時，以中文版為準，英文版僅供參考」，人事室將英文譯本送秘書室確認後為全校各單位之統一範本。
二、英文網頁各系統有關認證登入頁面仍為中文者，請計資中心協助改成英文版。
三、有關「常見答詢」，請計資中心協助，將中文內容送翻譯後建置。
四、為本校有更豐富之英文網頁，是否聘請有編輯經驗之專業外籍人士協助，請秘書室評估其可行性。

五、以今年學生繳費系統出現狀況為例，請計資中心成立緊急應變小組，協助將影響程度降至最低，相關系統如擬修正，請評估適當時機，並經測試安全後方能上線，避免於短時間急促上線。

六、出納e化系統，請該專案小組再召集人事室及計資中心同仁參加，研議相關問題，以提出具體進度，必要時亦得邀請主秘與會討論。
七、電子表單現階段電子關防由計資中心負責，如需紙本則由人事室以套印方式製作。

八、請電子憑證推動小組召開會議，就電子表單「子女教育補助費」、「公文傳閱」等進行討論。
九、有關「檔案2階著錄系統」延後2個月完成。
案由二：為本校行政品質評鑑受評單位「顧問滿意度調查」作業，請協助開發建置「顧問滿意度問卷調查」系統，請  討論。
說  明：

一、本校辦理行政品質評鑑，每學年度有3至4個單位接受評鑑，單位「自我評鑑」部分含「顧客滿意度調查」，由行政品質評鑑委員會提供問卷範本(附件)，供受評單位參考，進行網路問卷調查，再依問卷結果作統計分析，併「自我評鑑」相關資料提送委員會。

二、透過該系統，以資料庫方式儲存填送之問卷，提供受評單位進行統計分析。

三、以計資中心帳號管理登入系統，控制同一帳號不得重複填寫問卷。

四、本學年度上線期間預訂為97年3月1日至21日，上線前以委員會名義發送e-mail通知全校師生員工。

五、本項業務為每年常態性辦理事項，本系統完成後，未來每年以此方式繼續辦理。 

決  議：請計資中心協助設置。
參、臨時動議
學生宿舍網路註冊系統英文版頁面，請  討論。
說  明：
一、國際學生在宿舍初次設定網路時，宿舍網路註冊系統頁面皆為中文指示，無法理解所需填入的欄位為何，計資中心規定需回答10題電腦知識問題亦為中文，且需得到80分以上方能完成註冊程序，造成國際學生皆找宿舍輔導員代為填答之現象，失去當初計資中心設計此機制的用意。

二、今年本校國際學生人數激增，且幾乎皆申請進住學校宿舍，每位皆需宿舍輔導員或網管人員協助代答問題，希望能由計算機中心設計英文指示與題庫。
決  議：請計資中心協助處理。
肆、散會(下午5時5分)
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